

Городецкая ПРАВДА

№ 105 (2889)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30 АВГУСТА

1941 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СТАХАНОВЦЫ — ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ КРАСНОЙ АРМИИ

Семь лет назад—в ночь с 30 на 31 августа донецкий шахтер Алексей Стаханов установил мировой рекорд добычи угля и положил начало замечательному движению за небывалую производительность труда.

В первых дней стахановское движение быстро распространилось по всей стране, а также и в нашем районе. Оно растет с каждым днем особенно сейчас в дни великой отечественной войны, когда все помыслы советских людей сосредоточены на помощь фронту.

Вот молодой токарь судоверфи тов. Корноухова. Эта недавняя ученица настойчиво в короткий срок овладела высоким мастерством и сейчас выполняет нормы на 400—500 и более процентов. Образцы высокой производительности труда показывают стахановцы механического завода тт. Калмин, Седов, Тяжелков, судоверфи—Королев, Голованов, Беллев, Хлыстов и многие другие.

Инициативность, неуклонное стремление к новому—эти отличительные черты стахановцев оказались теперь особенно необходимыми и ценными качествами. Сегодня в нашей газете делится своим опытом подлинный новатор-токарь механического завода Дмитрий Седов. Приспособив к своему станку ряд приспособлений тов. Седов в несколько раз увеличил производительность труда и стал выполнять задания на 350—400 проц. Этот стахановец дал слово выполнить к 7 ноября две годовых программы.

Небывалый патриотический подъем наблюдается сейчас и в колхозах. Стахановцы полей, комбайнеры Городецкой МТС тт. Поляков и Димашев досрочно выполнили сезонное задание комбайновой уборки.

Так советские люди в тылу помогают фронту.

Мы вступаем в восьмой год стахановского движения. Серьезный, трудный военный год. Он должен стать для всех стахановцев новой ступенью трудового героизма. Стахановцы — верные помощники Красной Армии. На них, бойцов трудового фронта, опирается в тылу наша родина и к ним предъявляются особенно высокие требования. Мало самому работать хорошо—надо изо дня в день передавать свой опыт новым кадрам, непрерывно, каждодневно учить их высокому мастерству стахановского труда.

Пусть с каждым днем множатся ряды стахановцев и двухсотников, мастеров высокой производительности труда, не престаивают кующих грозное оружие победы над фашистскими ордями!

Принимай страна подарок комсомольцев!

Красные обозы зерна, картофеля и овощей

В суровые дни войны, быстрая и организованная поставка зерна фронту и промышленным городам имеет огромное значение для успешной борьбы нашего народа с ненавистным врагом. Комсомольские организации в колхозах—большая сила. Они могут многое сделать, чтобы ускорить вывозку зерна, овощей на государственные пункты.

Горячо одобряя ценную патриотическую инициативу богородских и вятлужских комсомольцев, мы решили помочь колхозу в выполнении госпоставок, создали комсомольско-молодежную транспортную бригаду по вывозке зерна. 29 августа наш первый красный обоз доставил на приемный пункт 60 цент. картофеля и овощей. Этим самым мы помогли колхозу полностью выполнить картофелепоставки государству.

В течение недели комсомольско-молодежных красных обозов, посвященной XXVIII Международному Юношескому Дню, проводимой с 30 августа по 6 сентября, мы организуем еще три красных хлебных обоза и полностью рассчитаемся с государством по хлебопоставкам.

Призываем всех комсомольцев и молодежь Городецкого района, по примеру богородских и вятлужских комсомольцев, организовать десятки красных хлебных обозов. Пусть бесперерывным потоком хлеб нового урожая идет государству!

Л. ПОСТНИКОВА.

Секретарь комсомольской организации колхоза им. Тимирязева.

Комсомольцы: В. МЯКИНЬКОВА, Е. ЖЕЛЕЗОВ, А. КУЗНЕЦОВА, Е. МОЛИН.

НА СЕССИИ ДЕПУТАТОВ ЕРЕМИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Вручение переходящего Красного Знамени облисполкома

28 августа состоялась сессия депутатов Ереминского сельсовета, посвященная вручению областного переходящего Красного Знамени и первой премии облисполкома. В работе сессии приняли участие: депутат Верховного Совета СССР т. Бобкова, представитель облисполкома т. Смирнова и председатель исполкома райсовета т. Козин.

С докладом о выполнении сельсоветом обязательств в социалистическом соревновании сельсоветов области выступил председатель сельсовета т. Щербаков.

Яркими примерами, фактами докладчик осветил успехи сельсовета завоеванные депутатами и активом в соревновании и призвал присутствующих на сессии работать еще лучше.

На трибуне представитель облисполкома т. Смирнова. Горячо приветствуя от имени облисполкома депутатов и актив сельсовета, она вручает Красное Знамя облисполкома председателю сельсовета т. Щербакову.

Вручив знамя, т. Смирнова призвала депутатов сельсовета крепко держать Красное Знамя и добиться новых успехов в соревновании.

Слово предоставлено депутату Верховного Совета СССР тов. Бобковой.

— Вы депутаты, актив Ереминского сельсовета — говорит т. Бобкова—заработали большую областную награду — Красное Знамя Это высокая честь, особенно в дни отечественной войны. Слов нет. Много стоило сил, трудов, чтобы получить эту награду. Но еще больше сил, энергии надо приложить, чтобы удерживать у себя Красное Знамя. За вашей спиной 1055 сельсоветов

области, которые борются и хотят иметь у себя эту награду. Поэтому перед вами большая задача—крепко держать знамя и не на месса, а до полного разгрома ненавистного врага.

Уверенным ответом на этот призыв прозвучали на сессии выступления депутатов тт. Самойлова, Локтевой, Потапова.

—До конца победы над врагом не выпустим мы из рук это знамя и покроем его славой самоотверженного труда на всех участках многогранной работы сельсовета.

На сессии выступил председатель исполкома райсовета тов. Козин.

—Большой чести удостоился Ереминский сельсовет за работу в июле—говорит тов. Козин.—Эта награда сейчас во многом обязывает. Кандидатов на первое место в соревновании сейчас стало больше. И если вы депутаты, актив сельсовета не учтете свои недостатки, не мобилизуетесь на ликвидацию всех недоделок в работе Совета, успехи ваши могут оказаться временными, вас опередят.

В конце выступления тов. Козин поставил ряд конкретных задач, которые необходимо сейчас решать сельсовету и в отдельности каждому колхозу.

На сессии состоялось премирование лучших депутатов, активистов, которые своей самоотверженной работой обеспечили сельсовету первенство в соревновании. Всего было премировано 20 человек суммой 5.000 руб.

В заключении депутаты приняли решение, в котором взяли на себя ряд новых обязательств в соревновании.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а так же в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Шеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и политука Мягкоголового зашел в тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а так же их наемники—итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери несут гвардейцы—минометчики и танкисты. Огненными залпами по скоплению неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оцепив ложину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На

одном участке немцам удалось было несколько продвинуться вперед. Однако контратакой неприятель был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до двух рот гитлеровцев.

Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться в глубину нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух рот пехоты. На другом участке моряки—артиллеристы под командованием тов. Собченюк уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийские батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладный уничтожена и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

Партизанский отряд рабочих—нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

Несколько латвийских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизанами сожжен танк и захвачено у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Добровольно сдавшийся в плен на Западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: «В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном—удастся ли им выбраться живыми из России».

Захваченный в плен младший врач 3 батальона 507 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Димель рассказал: «В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военнопленных вблизи гор. Турн (Германия). В лагере были русские военнопленные, а так же гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсэсовцы охранявшие лагерь расстреливали».

В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машино-строительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако угрозой безработицы и голода не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров СССР назначил Первым Заместителем Народного Комиссара Обороны генерала армии Г. Б. Жукова.

Трибуна участников Всесоюзного социалистического соревнования

К 7 ноября выполню две годовых программы

СТАХАНОВСКИЙ ОПЫТ ТОКАРЯ Д. Д. СЕДОВА

Надо было, как можно скорее, освоить производство нового вида продукции.

Мне было поручено делать заточки к одной из деталей. Эту операцию приходилось выполнять на двух станках. При этом я успевал обрабатывать за смену не более 150 деталей. Это было значительно выше нормы, но все же такая производительность не отвечала требованиям военного времени. Я приспособил к станку две державки с шестью резцами и продольной линейкой без упоров. Такое приспособление позволило делать обе операции на одном станке. Производительность труда увеличилась вдвое, а еще через несколько дней, когда я полностью освоил это свое приспособление, стал ежедневно выполнять задания на 350—400 проц. По моему методу стали работать токари тт. Оралов, Шкапин. Результаты оказались такими же успешными.

Первомайский приказ Наркома Оборон тов. Сталина наполнил каждого из нас новым зарядом сил и энергии. Мы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Еще четче стал ритм станков, еще выше стали темпы выпуска продукции.

Коллективу завода предстояло испытание. Заказчик предложил изменить технологию выпуска продукции. Это был серьезный экзамен и для нас стахановцев.

Я сконструировал новое приспособление, позволяющее одновременно работать четырьмя резцами. Результаты оказались отличными. Уже по новой технологии я доводил выполнение норм до 400—500 проц. Мой опыт заимствовали токари тт. Оралов, Шкапин, Ларичев, Тяжелков и другие.

Высокой производительности труда я достигая не только применением различных приспособлений к станку, но и благодаря использованию каждой минуты рабочего времени. Я тщательно ухаживаю за станком, в образцовом порядке стараюсь содер-

жать и инструменты. Каждый день прихожу на работу за полчаса до начала смены, еще раз просматриваю все ли у меня на месте и когда включаю станок, то не приходится делать ни одного лишнего движения, ибо все находится под рукой.

Этой культуре труда я стараюсь обучить и молодежь, которая составляет сейчас большую часть коллектива нашего цеха. Обучение новичков это прямое, кровное дело стахановцев. В нашем цехе это особенно необходимо, ибо малейшая задержка одного из станков может нарушить общий ритм цехового конвейера.

На днях я увидел, что у одного из молодых сверловщиков не ладится сверловка. Улучив удобный момент я отошел от своего станка и подошел к сверловщику. Помог ему наточить сверло, показал как лучше заправить его и дело пошло. Много приходится помогать и отрезчикам—это совсем молодые ребята.

Наркомат и дирекция завода неоднократно отмечали мой стахановский труд. Уже в период войны я получил денежные премии, награжден почетной грамотой и значком «Отличник социалистического соревнования Наркомречфлота СССР». Но высшим удовлетворением для меня является сознание того, что мой упорный труд приносит помощь фронту. Июньское задание я выполнил на 415 проц., полугодие на 344, перевыполнил и задание июля. Сейчас я уже выпускаю продукцию сверх годовой программы.

В июне наш завод завоевал второе место во Всесоюзном соревновании речников. Каждый из нас взял новые стахановские обязательства. Я дал слово к 7 ноября — XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить двухгодичную программу.

Д. СЕДОВ.

Токарь механического завода.

Действующая Армия.



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриель. Тов. Габриель блестяще овладел искусством побеждать не числом, а умением. В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС.



Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотоциклетному полку. Гвардейцы в строю. На переднем плане—младший лейтенант орденосеца П. С. Мелкозеров с гвардейским знаменем. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Дадим фронту теплые вещи

С каждым днем все горячее любовь трудящихся к бойцам, командирам и политработникам Красной Армии, сражающимся за жизнь народов социалистической родины.

По примеру трудящихся Ковернинского, Дивеевского, Воронинского и других районов нашей области, широко развернувших работу среди населения по сбору теплых вещей, начали сдачу теплых вещей и трудящиеся нашего района. Коллектив промкомбината сдал на пункт 5 пар валеных сапог и 5 пар теплого белья. Члены артели «Красный кожевник» сдали 660 кг шерсти, колхоз им. Орджоникидзе сдал 5 пар валеных сапог и несколько овчин и т. д.

Тем не менее, партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители не поставили этот важнейший вопрос в центр внимания в своей повседневной работе, в результате район имеет отставание по сбору теплых вещей. В ряде организаций не укомплектованы комиссии по сбору теплых вещей лучшими

активистами, способными разрешить эту задачу. Особенно плохо ведут работу председатели комиссий: мехзавода—т. Сутырин, лесопартели—т. Муравьева, при Мошковском сельсовете—т. Ваганов, Чучелихинском—т. Корсунов и т. д.

Секретари первичных парторганизаций и руководители предприятий, Советов и колхозов должны оказать практическую помощь комиссиям по сбору теплых вещей, периодически заслушивая их отчеты на партийных собраниях и исполкомах сельсоветов.

Секретари парторганизаций должны шире развернуть массовую политическую работу среди рабочих и служащих, а также среди трудящихся города и деревни, чтобы коренным образом наверстать упущенное и в первой декаде сентября выправить положение. Задача состоит в том, чтобы вовлечь каждого трудящегося в патриотическое дело—сбор теплых вещей для Красной Армии.

А. СЕРОВ
Секретарь РК ВКП(б).

На фронтах отечественной войны

Подвиг Галины Занковской

Н-ский полк мужественно отражал атаки фашистских войск на одном из участков Северо-Западного фронта. Немецкая пехота, следовавшая под прикрытием танков, неоднократно отрезалась от прикрытия и метким огнем пулеметчиков уничтожалась на подступах к переднему краю обороны. Стойкость красноармейцев привела немцев в бешенство. Они решили подтянуть артиллерийские и минометные части, чтобы подавить наши огневые точки.

Враг усилил огонь. Однако вновь начатая атака провалилась, как и предыдущие. Немцы заметили, что особенно сильный и уничтожающий огонь по их живой силе вел левофланговый пулемет. На этом фланге сидел отважный пулеметчик Васильев. Он твердо решил не пропустить

врага, что бы ему это ни стоило.

Озлобленные немцы не унимались. Готовясь к очередной атаке, они сначала открыли сильный артиллерийский и минометный огонь, а затем вновь бросили в атаку батальон пехоты. Красноармейцы, уничтожая наседавших фашистов дружным ружейным огнем, ожидали, что вот-вот начнет строчить по немчуре пулеметчик Васильев. И они не ошиблись.

Васильев дал очередь, затем вторую и... пулемет замолчал. Это встревожило командира роты, и он послал к отважному пулеметчику военфельдшера Галину Занковскую в сопровождении двух бойцов.

Быстро перебегая от укрытия к укрытию, они спешили к цели. Вот и кусты, где должен быть пулеметчик Васильев. Галина, бе-

жавшая впереди других, подошла к кустам и быстро раздвинула их плотные ветки. Но тут она в ужасе отшатнулась. По ее крайне взволнованному виду бойцы поняли, что с Васильевым случилось что-то серьезное, и поспешили к нему.

В небольшой ложинке, обнесенной мелким кустарником, у пулемета сидел красноармеец Васильев. Склонив голову, он тяжело дышал и судорожно брался здоровой рукой за пулемет. С его правого плеча текла кровь. Правая нога была плотно прижата к земле. Ниже колена нога была раздроблена и сверху ее было ясно видно стабилизатор мины. Вражеская мина, ранив пулеметчика в плечо, а затем попав в ногу, не взорвалась и осталась в ней.

Бойцы не знали, что делать. Трогать мину было опасно, ибо она могла взорваться. Васильев застонал. Девушка решительно подошла к раненому.

— Помогите поднять ногу! — властно обратилась она к бойцам.

Осторожно, стараясь не причинить излишней боли раненому, Галина встала за стабилизатор мины, плавно вытащила ее из ноги и оттащила в сторону. Бойцы замерли. Даже Васильев, здраво оценивая мужество девушки и опасность от внезапного взрыва мины, не стонал, а терпеливо наблюдал за ее движениями.

Мужество девушки потрясло бойцов. В части ее встретили с восхищением.

Галина Занковская—бесстрашная советская девушка. Она показала пример находчивости и презрения к опасности, лишь бы спасти жизнь бойца, замечательного пулеметчика Васильева. Красная Армия гордится такими женщинами, которые помогают ей громить ненавистного врага.

К. ЗАБУСЛАВ
Батальонный комиссар.

А. Ф. ГРУЗДЕВ

27 августа, после продолжительной болезни, на 86 году, оборвалась жизнь старейшего врача-пенсионера общественника г. Города Александра Федосеевича Груздева.

26 летним юношей Александр Федосеевич окончил Казанский медицинский университет, по окончании которого год работал в стенах института—при кафедре акушерства и гинекологии, а затем 4 года работал врачом в г. Галич Костромской губернии и 36 лет в с. Ковернино Ковернинского района.

Все эти годы жизни А. Ф. Груздева были заполнены неутомимой работой, служением народу. Чуткий, отзывчивый, с богатыми знаниями он во всякое время дня и ночи оказывал помощь населению, решительно выступал против парского самодержавного порядка, насаждавшего безкультурие, антисанитарию.

Старческие годы, болезнь, некоторая потеря слуха вынудили Александра Федосеевича Груздева оставить медицинскую работу. В 1924 году он приехал в г. Городец и, несмотря на упадок сил, занялся широкой общественной деятельностью. А. Ф. Груздев был активным членом горсовета, работал в кассе взаимопомощи, преподавателем латынского языка и фармакологии на курсах медсестер.

В последние годы Александр Федосеевич с головой ушел в литературную деятельность, был активным корреспондентом районной газеты, написал несколько работ по истории медицины в районе, ряд его глубоких статей об истории Города печатались в местной районной газете.

Высокая требовательность к себе, трудолюбие, скромность, отзывчивость—были его отличительными чертами до последних дней жизни.

Ф. БИТНЫЙ, А. АЛЕКСЕЕВ,
Н. СЕЛИВАНОВСКИЙ,
Н. СУХОТЕПЛОВ, А. БЕЛОВ,
А. АКИДИНОВ, РУМЯНЦЕВ.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

30 августа
звучит
художественный фильм

„ЦЕНА ЖИЗНИ“

в 7 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Артель „Красный кожевник“
ПРОИЗВОДИТ НАБОР
подростков и женщин для обучения сапожному ремеслу.
ПРАВЛЕНИЕ.

Райком союза медсантруд выражает соболезнование семье умершего старейшего врача г. Города
ГРУЗДЕВА
Александра Федосеевича.